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Dierenwelzijn  -  Hervorming garantiecertificaat

Vanuit het standpunt van het Europees consumentenrecht worden honden, katten en 
andere gezelschapsdieren beschouwd als roerende lichamelijke ‘objecten’, waardoor de 
verkoop van deze dieren door professionele verkopers aan consumenten onder de 
toepassing van het consumentenrecht valt. Dit betekent dat elke verkoop plaatsvindt 
onder de wettelijke garantie van twee jaar.

De verantwoordelijke van de erkende kwekerij is verplicht om bij de verkoop van een 
gezelschapsdier, de koper een garantiecertificaat te geven voor de meest voorkomende 
aandoeningen die in de eerste dagen na verkoop zouden kunnen optreden en tegen 
enkele erfelijke aandoeningen. Over het garantiecertificaat lopen heel wat klachten 
binnen.

Volgens de beleidsnota van de minister zou het garantiecertificaat bij de verkoop van een 
hond of kat worden herzien. De minister antwoordde reeds in het najaar van 2016 
(schriftelijke vraag nr. 320 van 24 november 2016) dat de Vlaamse Raad voor 
Dierenwelzijn een werkgroep had samengesteld die de huidige erkenningsvoorwaarden 
voor honden- en kattenkwekerijen, dierenhandelszaken, pensions en asielen zou 
evalueren en verbetervoorstellen zou formuleren. Ook het garantiecertificaat zou hierbij 
worden bekeken.

In de Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn werd een werkgroep samengesteld die de huidige 
erkenningsvoorwaarden voor honden- en kattenkwekerijen, dierenhandelszaken, 
pensions en asielen en de voorwaarden voor de verhandeling van dieren evalueert en 
verbetervoorstellen zal formuleren. Ook het garantiecertificaat zou hierbij worden 
bekeken.

In de beleidsbrief 2018-2019 wordt gesteld dat op basis van het advies van de Vlaamse 
Raad voor Dierenwelzijn, de erkenningsvoorwaarden werden aangescherpt. Over de 
herziening van het garantiecertificaat wordt niets vermeld.

1. Welke concrete problemen zijn er met het huidig garantiecertificaat?

2. Zijn hierover klachten gemeld? Zo ja, hoeveel? Graag een overzicht voor de periode 
2016 tot heden per jaar en per diersoort.

3. a) Hebben zich over het garantiecertificaat concrete conflicten voorgedaan?



b) Zo ja, hoeveel en waarover gingen die? Graag een overzicht voor de periode 
2016-2018.

c) Hoe worden conflicten aangepakt?

4. Heeft de werkgroep binnen de raad voor dierenwelzijn een advies gefinaliseerd 
waarin het garantiecertificaat aan bod kwam?

Zo ja, wat stipuleerde dat advies precies over het garantiecertificaat?

Zo neen, op basis van welke adviezen werd dit aspect in het nieuwe voorontwerp van 
decreet rond de dierenwelzijnswet bepaald?

5. Een van de hete hangijzers in deze problematiek is de vraag of kopers van een pup 
of kitten die ziek blijkt te zijn zich mag wenden naar een dierenarts naar keuze in 
plaats van de bedrijfsdierenarts van de fokker of verkoper.

a) Is deze bepaling conform het Europees consumentenrecht dat een verkoper 
verplicht tot vervanging of ‘herstel’ van het verkochte ‘goed’?

b) Heeft de Raad van State bemerkingen rond deze bepaling?

6. a) Met wie is er op kabinetsniveau overleg geweest met betrekking tot de 
herziening van het garantiecertificaat?

b) Wanneer vond dat overleg plaats?

7. a) Wat is de stand van zaken van het huidige voorontwerp van decreet, dat door de 
ministerraad voor de zomer werd goedgekeurd?

b) Welke opmerkingen worden door de Raad van State gegeven in zijn advies?

c) Aan welke opmerkingen wordt gevolg gegeven en op welke manier gebeurt dat?

d) Wordt het garantiecertificaat bij de verkoop van een hond of kat nog voor het 
eind van de legislatuur herzien?
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1. Er wordt gesteld dat het garantiecertificaat in tegenspraak is met de wet op de 
consumentenbescherming.

2. De aard van klachten wordt niet afzonderlijk bijgehouden. 

3. Als gevolg van de huidige vorm van het garantiecertificaat doen zich conflicten voor 
over de toepassing van de algemene garantiewetgeving bij de aankoop van levende 
dieren. Deze conflicten kunnen in der minne geregeld worden, al dan niet met 
tussenkomst van de consumentenombudsdienst, of voor de rechtbank.

4. De Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn stelt in zijn advies van 27 juni 2018 dat het 
garantiecertificaat zodanig herschreven moet worden dat het voor de koper duidelijk 
is dat de consumentenwet altijd van toepassing is bij de aankoop van een dier bij 
een erkende inrichting. 

5. Het garantiecertificaat stelt expliciet dat de koper de vrije keuze heeft bij het 
consulteren van een dierenarts. Ik heb hierover geen opmerkingen ontvangen van de 
Raad van State.

6. Op kabinetsniveau vond op 19 juli 2018 een overleg plaats met Ani-Zoo waarbij dit 
punt ter sprake is gekomen.

7. Er is in dit kader geen voorontwerp van decreet opgesteld.


